

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2020年7月21日

星期二 农历庚子年六月初一



两派客户端

中国宁波网

## 凝聚志愿服务大合力 传递崇德向善正能量 鄞州打造新时代文明实践五大联盟

### 奋力争创全国文明城市“六连冠”

本报讯(记者张昊 鄞州区委报道组杨磊 徐庭娟)“我们要把这份爱传递下去,去帮助其他需要帮助的人。”昨天,“周秀芳一起行善”联盟收到了一份特殊的捐赠:此前受助的崔宁宁和家人,把治病剩余的爱心善款及自己掏钱买的价

值上万元的医用物资捐给了联盟。“周秀芳一起行善”联盟是鄞州区本月初成立的新时代文明实践联盟。首批成员单位33家,将重点在教育、产业、就业等领域开展公益扶贫活动,同时开展未成年人思想道德教育活动。

鄞州区文明办负责人表示,近年来,鄞州聚焦培养时代新人、弘扬时代新风,积极发动更广泛社会力量参与新时代文明实践。通过健全服务体系、整合社会资源、设计活动载体,凝聚起志愿服务强大合力。目前,“周秀芳一起行善”联盟和鄞州品牌志愿服务联盟、高校文明实践联盟、文明单位联盟、网络社会组织联盟,【下转A5版①】

## 上半年我市实到外资同比增长1.8%

### 完成年度目标任务的63.5%

#### 贯彻全会精神 当好“重要窗口”模范生

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员商舞)昨天,记者从市商务局获悉,今年上半年,我市实际使用外资15.24亿美元,同比增长1.8%,增幅高于全国总体5.8个百分点。实到外资完成年度目标任务的63.5%,跑赢时效进度13.5个百分点,提前实现“时间过半、任务过半”。

“今年以来,全球的跨国直接投资持续低迷,宁波实到外资却逆势增长,显示出我市经济长期

向好的大趋势。”市商务局负责人说,“尤其令人欣慰的是,境外世界500强企业持续看好宁波、投资宁波,引进成效明显。”

继今年1月,全球最大商用车制造商德国戴姆勒公司投资22.1亿美元,在杭州湾新区设立智马达汽车有限公司后,世界知名的医疗保健企业德国费森尤斯集团、世界连锁零售商巨头美国沃尔玛集团等也纷纷在宁波投资设企。截至6月底,累计有67家

境外世界500强企业在宁波落地147个项目。

统计显示,上半年,我市新设外商投资企业216家,总投资66.4亿美元,同比增长55.5%。另外,存量企业利润再投资再创新高。通过利润再投资方式投入实际外资3.58亿美元,同比增长334.3%,占全市总数的24%,比去年同期增加18.5个百分点。其中最大的一笔,是申洲集团的1.5亿美元利润再投资。

主要投资来源地保持稳定。来自美国、新加坡的投资增长较快。上半年,投资宁波前十位的国家和地区,合计实到外资15.03亿美元,

占全市实际外资总数的98.6%,比去年同期增加1.6个百分点。

招大引强作用明显。以实际外资到账3000万美元为大项目“门槛”,上半年,我市引进大项目13个,合计到账实际外资10.06亿美元,比去年同期增长33.1%。到资项目主要集中在汽车制造业、化学原料制造等我市优势制造业领域。

“上半年,在全球投资普遍趋于谨慎的严峻形势下,宁波稳住了外资主体和规模,跑出了外资招引的加速度,为我市经济企稳回升、实现高质量发展作出了新贡献。”市商务局负责人表示。

打造高质量发展平台,点燃制造业发展“新引擎”。慈溪整合现有平台,更加突出产业转型升级、项目招大引强、人才集聚培育的发展定位,创新体制机制,促进要素集聚,提升亩均效益,推动产业平台做大做强、做精做优;依托大企业创建特色园区,实现产业链强链补链延链。

营造一流营商环境,为制造业高质量发展保驾护航。在推出“惠企18条”等政策,推行“千人万企、网格组团”驻企服务基础上,慈溪打好“改革牌”“服务牌”,推动一般企业投资项目全过程审批“最多80天”,企业投资简易低风险小型项目快速审批“最多20个工作日”,对不同企业开展精准服务。

## 吹响建设制造业高质量发展示范城市“冲锋号” 慈溪创新强“链”激发产业新活力

本报讯(记者陈章升 慈溪市委报道组卢萌卿 张天叶)今年第二季度,全国压缩机用安全阀行业“单打冠军”——浙江超超安全阀制造有限公司销售额同比增长30%以上,产品远销26个国家,国内市场占有率稳居第一。“销售额快速增长得益于新产品研发、生产设备自动化改造释放的红利。”总经理丁超超说,新冠肺炎疫情发生后,公司研发推出5款新产品,首次进入世界顶级企业供应目录。

面对新冠肺炎疫情冲击,慈溪制造业企业“勤练内功”,勇拓海内外市场。今年3月以来,在复工复产基础上,抢订单、抢生产、抢市场,工业投资、外贸出口、限上商品销售额等主要经济指标增幅回升。6月,该市规模以上工业产值同比增长8.2%,固定资产投资同比增长29.6%,经济运行回暖态势不断巩固。

在危机中育新机,于变局中开新局。近日,慈溪提出建设制造业高质量发展示范城市。慈溪

市委主要负责人表示,慈溪将加快推动传统制造向高端制造迈进,以“三争三拼、六大赶超”的实际行动和实绩,努力答好高质量发展“新考卷”。

打出转型升级“组合拳”,夯实制造业发展“基石”。慈溪加快培育“123”千百亿级产业集群,发展智能装备等数字经济核心产业,推进“互联网+”“机器人+”“品牌+”等改造提升,打造高质量企业梯队,激发了制造业发展新活力。

## 携手大业 同心奋斗

### 市政协举行争当“重要窗口”模范生主题讲演,徐宇宁致辞

本报讯(记者龚哲明)昨日上午,市政协举行争当“重要窗口”模范生主题讲演活动,政协委员、政协干部们现场讲述的一个又一个生动的一线履职故事,重现了抗击疫情、助力复工复产、小微协商、民生恳谈和专项民主监督的精彩镜头,充分展现了市政协争当“重要窗口”模范生的积极作为和履职担当。市政协主席徐宇宁致辞,叶双猛、张明华、陈为能、叶正波、高庆丰、叶剑鸣及陈文祥出席。

“在疫情面前,谁都是‘战士’。”陈琳、董红军、许兆军三名曾奋战在抗疫一线市政协委员,讲述了那些惊心动魄的日日夜夜里,各条战线上的医务人员为了人民的生命安全,舍小家、为大家,吃苦耐劳、勇挑重担的故事。作为院感管理质控中心核心专家,陈琳为我市驰援武汉的4批医务人员培训院感防控知识。“好在他(她)们都安全回来了。”在台上说出这句话,陈琳如释重负。

“我是志愿者,更是政协人”“下沉一线,舍‘我’其谁”……在疫情防控的紧要关头,市政协全体机关干部分批下沉一线,服务疫情防控和复工复产。讲演活动现场,一块“市政协民情联络站”的牌子从市政协领导手中交到潘火街道党工委副书记手中,把这段短暂的“战斗”情谊变为永久协作。

当好建设“重要窗口”模范生,必须坚定不移做大做强实体经济。政协委员是建设“重要窗

口”不可或缺的一支重要力量,他们在各自领域的担当作为,必将为“重要窗口”建设发挥示范引领作用。活动现场,省政协委员曹云向大家展示了“甬商·两新委员会客厅”,3位区县(市)政协主席畅谈了“请你来协商”协商民主平台的经验做法。

徐宇宁在致辞中对政协委员、政协干部发挥模范作用提出了希望和要求。他说,大业需携手、奋斗贵同心。我们要始终牢记人民政协的初心和使命,牢记总书记的嘱托和要求,锚定职责定位、强化使命担当,以“为国履职、为民尽责”的大情怀,干出人民政协的新样子,高标准争当“五个模范”,为助力宁波当好浙江建设“重要窗口”模范生贡献政协的硬核力量。

## 走向我们的幸福生活 他乡故乡,齐开致富花

记者 厉晓杭  
北仑区委报道组 陈盛竹  
通讯员 叶晶晶

“你要的精品茶梅苗木,这两天我会加紧准备好,按时交货……”当记者见到吴聪均时,他正忙着向金华客户通报订单最新进展。随着疫情时期经济逐步复苏,这两个月他的电话逐渐多了起来。

10年前,吴聪均走出大山来到宁波发展,与花结缘,一家人的命运轨迹由此改变。从种植小工到自己种植销售,从承包1亩地到打造精品茶梅园,经过多年的精耕细作,吴聪均在宁波种出了“致富花”。

吴聪均出生在四川高县可久镇屋基村,家中有3个孩子。38岁之前,他从未走出深山。为了致富,他种过田、养过鱼、办过农家乐,可最终都以失败告终,还欠下了十几万元的债。

“当时在我们老家,干一天活只有40多元钱,我被压得喘不过



吴聪均正在修剪花木。(厉晓杭 摄)

气来。”为了早日还清债务,改善一家人的生活,吴聪均决定跟着老乡走出大山打工赚钱。

2011年,吴聪均来到有着“中国杜鹃之乡”之称的北仑柴桥。花木种植是当地农民增收的主

渠道。“当时老乡对我说,柴桥这边花木种植业发达,缺少种植小工,干一天活工钱有100多元,所以我就来到了这里。”

吴聪均一边受雇于当地花农种植花木,一边积极向花农学习种植

技术。他起早贪黑,一心扑在花木种植上,钱袋子慢慢鼓起来了,还闯出了一番小事业。

“我和妻子把打工赚的钱,用来租土地买苗木,开始自己干,但头两次都失败了。”吴聪均回忆自己的创业历程,非常感慨。2013年,他花了1万元,跟风种了1亩红叶石楠,结果一年后,市场行情大跌,最后只卖了1500元。

多次选种失败后,吴聪均看中了茶梅。北仑是国内最大的茶梅基地之一,全国各地的客商都往柴桥跑。“茶梅有很多品种,我就想着把这个行当做深做细。”他说,“专攻茶梅种植后,我不断学习种植技术,在柴桥花木行业协会的帮助下,慢慢摸到了门道。”

“花木协会对我帮助挺大的,我刚开始自己干的时候,会长孙安国经常来到田里指导。”吴聪均说。目前他在北仑、鄞州等地承包了60亩地,三年种植周期一过,每亩产值可达6万元。在他的精心种植下,单棵精品茶梅最高可卖上万元。【下转A5版②】

## 象山港畔打造城市会客厅 宁波滨海旅游休闲区建设全面铺开



位于宁波滨海旅游休闲区核心区块的天妃湖。(王岚 摄)

本报讯(记者王岚)奉化区的东南,濒临狭长的半封闭海湾象山港,常年风平浪静、山青水碧。昨天,宁波滨海旅游休闲区管委会传来消息:港湾沿岸,宁波滨海旅游休闲区建设全面铺开,奉化区将在此全力打造宁波城市滨海会客厅。

滨海旅游休闲区建设围绕“天妃文化”展开。记者在核心区看到,投资20亿元、面积6平方公里的天妃湖已经成形。秀美、宁静的天妃湖畔,岸线修复、绿化美化进展顺利,欢乐滨海文旅小镇项目建设也已启动,总投资约120亿元。

宁波滨海旅游休闲区(宁波湾新区)地处奉化东部,包括莼湖、裘村、松岙三镇(街道)。区域总

面积383平方公里,海岸线长61公里,拥有山海田城、古道古村、老街老镇、渔港小岛、湿地浅滩等全要素的生态本体特征。其中海域面积96平方公里,位于东海近岸唯一的清海区,因此有着“海上西湖、浙江三亚”的美誉。

目前,整个宁波滨海旅游休闲区“东城西园中客厅、南统北联全域游”空间格局基本形成,正全面提速“松岙新城、经济开发区、旅游度假区”三大功能平台的项目招商落地。以恒大、华侨城、比亚迪为龙头的一批康养旅居和绿色产业项目开工建设,总投资超500亿元。其中恒大“御海天下”滨海新城、华侨城“欢乐滨海”文旅小镇两大在建项目,已经成为宁波的“网红地”。